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Ata de nº 2214/2022.  

 Aos vinte e quatro dias do mês de outubro de 2022, reuniu-se em  

Sessão Ordinária, no Plenário Gomercindo Baldissera em hora costumeira, 

a Câmara de Vereadores de Campinas do Sul. Em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou a Secretária da casa 

para que procedesse com a chamada dos Senhores Vereadores, conferido 

o quorum, confirmada a presença de todos, o Vereador Elvis prosseguiu 

com a leitura do Evangelho do dia. E confirme ficou avençado foi 

dispensada a leitura da ata da Sessão anterior e posta a disposição dos 

Vereadores para vistas. Posta em discussão e votação a ata da Sessão do 

dia 10 de outubro e foi aprovada. E dando inicio a ordem do dia foi feita a 

leitura do ofício PM nº 237/2022, de encaminhamento do Projeto nº 

042/2022. Seguido da leitura do Projeto que autoriza o Poder Executivo 

através da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto e do 

Conselho Municipal de Desportos – CMD, custear as despesas inerentes à 

realização de Campeonato Municipal de Futsal. Após a leitura da 

justificativa ao Projeto foi feita a leitura do plano de trabalho anexo a 

Proposição. E considerando o pedido de regime de urgência feito pelo 

Sr.Prefeito no ofício PM nº 237/2022, como determina o Regimento 

Interno, a respectiva concessão de urgência especial dependerá de 

aprovação do Plenário pela maioria simples, sendo portanto no mínimo 

cinco votos a favor, e significa que será prontamente apreciado após a 

leitura em plenário. Assim, o pedido de regime de urgência especial 

proposto pelo autor do Projeto nº 042/2022, foi posto em discussão, 

nenhum Vereador fez uso da palavra. Posto em votação o regime de 

urgência foi rejeitado, tendo apenas um voto favorável do Vereador 

Rodrigo Santolin. E considerando a rejeição do regime de urgência o 

Projeto foi baixado para a CUP. Assim, foi consultada a Comissão sobre o 

prazo a ser considerado para sua baixa, com a palavra a Presidente da 

Comissão sugeriu com prazo reduzido, e  condicionado a remessa  do 

regulamento do Campeonato, e fez a observação que  não pode ser na 

próxima segunda-feira, pois precisam do tempo necessário para estudá-lo.    

Assim, o Sr.Presidente baixou o Projeto para a CUP, com prazo reduzido e 

condicionado a vinda do Regulamento do Campeonato. E não havendo 

mais matéria para a ordem do dia, passou-se para as considerações finais 
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e pela ordem do sorteio o Vereador Rodrigo Santin foi o primeiro a usar a 

tribuna e no uso da palavra adiantou seu posicionamento com relação ao 

Projeto nº 042/2022, argumentado que no seu ver, e  ouvindo opiniões 

das pessoas que praticam e gostam do esporte, que o momento é 

inadequado para a realização do Campeonato, considerando ainda estar 

em andamento o Campeonato de bocha, masculino e feminino, e muitas 

pessoas estão envolvidas e acompanhando o desenrolar das partidas, e 

argumentou ainda, que logo adiante iniciará a safra do trigo, e o plantio da 

soja, sendo que parte destes ou jogam, ou gostam de assistir as partidas. 

Também justificou que deve ser levado em conta que com o  final de ano 

se aproximado muitos viajam de férias. Deixou claro não ser contra sua 

realização, no entendo disse que deve ser estudada uma forma  que 

agrade a todos  os interessados. A Vereadora Magali no uso da palavra 

também falou do Projeto nº 042/2022, baixado no inicio da Sessão e 

questionou o montante a ser gasto, levando em consideração que a 

duração será de um mês, com o valor de um campeonato com duração de 

três a quatro meses, onde poderia trazer muito mais entretenimento, e 

movimentação a cidade, colaborando assim com os comerciantes local,  e 

dispondo de mais tempo para os atletas se prepararem. Argumentou que 

com a proximidade do final de ano serão realizadas programações 

natalinas, assim poderá haver conflitos nas datas das programações. 

Sugeriu para que seja avaliada a questão da realização do Campeonato 

ainda neste ano, e seja programada para os próximos meses. Fez questão 

de deixar registrado que é apaixonada por esporte e com certeza é 

favorável a realização de campeonatos e qualquer tipo de evento 

relacionado ao esporte, mas entende que é preciso ter responsabilidade 

com o dinheiro público.     Falou de sua viagem a Porto Alegre, na última 

semana, juntamente com o Vereador Jorge,  e repassou que ao cobrar 

resposta do chefe da casa civil, sobre a demora no inicio do asfalto 

Campinas do Sul a Cruzaltense,  o mesmo garantiu que o Projeto está na 

face final e que assim que chegar em suas mãos dará inicio a obra, e disse 

esperar que este dia chegue logo e que a demanda  de anos seja realizada 

o quanto antes. E adiantou que logo repassará mais informações sobre 

demandas que realizaram com outros Parlamentares. Falou do momento 

cultural, realizado no último sábado, na comunidade da Linha Creoula, 
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onde foi instalado um marco histórico, por ser esta a primeira comunidade 

do Alto Uruguai formada por negros descravizados, motivo de orgulho 

para Campinas do Sul. Por fim parabenizou o Sr. Manuel Gomes pelo lindo 

trabalho cultural que vem fazendo, resgatando a história do Município.   O 

Vereador Santolin usou a tribuna para falar de sua ida a Porto Alegre, 

juntamente com o Sr.Prefeito, na semana que passou, atendendo ao 

convite dos Deputados, Aluísio Classmann e Dirceu Franciscon, para 

receber a Viatura, conforme divulgado nos meios sociais. Fez questão de 

deixar registrado que a conquista é fruto do esforço de vários Vereadores 

Campinenses, inclusive desta Legislatura, como Vereadores, Santin, 

Scanegata e Coppini. Ainda sinalizou que a pressão dos Vereadores fez 

com que a viatura viesse para Campinas, diferente do que aconteceu com 

Cruzaltense, que estava na lista até poucos dias atrás e não a recebeu. E 

repassou que conforme informações que obteve a viatura para o 

Município vizinho virá até o final de ano. Em aparte o Vereador Jorge  

esclareceu que a viatura que o colega se refere não veio por que está 

faltando equipamento de multimídia. Novamente com a palavra o 

Vereador Santolin  questionou  o fato de Erechim não estar na lista e 

receber a viatura, e Cruzaltense que estava na lista  não a recebeu, o que 

dá a entender que o referido veículo   tomou outro destino. Aproveitou a 

oportunidade para agradecer o Presidente do CONCEPRO, Sr. Geri 

Menegazzo,  por ter feito sua parte e estendeu os cumprimentos a todos 

os Vereadores que contribuíram para a conquista. Repassou que ele e o 

Prefeito passaram no DAER, para buscar informações sobre o porquê da 

demora da liberação do Projeto do Asfaltamento  da ERS 211, e lembrou 

que as despesas do mesmo foram pagas pela Prefeitura e  reintegração do 

Norte Gaúcho,   e disse que a resposta foi que somente após a eleição.  O 

Vereador Leonir Scanegatta usou a tribuna para falar da eleição do 

próximo Domingo e declarar esperar que o ato democrático aconteça sem 

brigas, sem conflitos. Solicitou para que independente do resultado, haja  

respeito um com o outro, pois o Brasil vive em Democracia e para que 

assim continue e não vire uma ditadura como todos estão vendo no 

Supremo. Desejou para que Deus abençoe os eleitos, para que façam o 

melhor para a nação Brasileira e cumpram suas promessas de campanha. 

Disse esperar que o resultado  da eleição estadual, bem  como  Federal 
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não interfira no relacionamento de ninguém, pois todos precisam 

trabalhar para viver. Parabenizou a Brigada Militar de Campinas do Sul, 

pela conquista da viatura e concordou que vários Vereadores se 

empenharam para que o veículo viesse para o Município. E lembrou que 

em uma das idas a Porto Alegre, ele e o Vereador Jorge, em companhia 

com o Deputado Fantinel, que conforme afirmação do Coronel Santa 

Rosa, a viatura viria em outubro, ou começo de novembro para o 

Município, bem como seria enviada para todos os Municípios do Rio 

Grande do Sul. E afirmou que o Coronel é quem merece todo o 

reconhecimento e mérito pela vinda da viatura. Em nome dos Estudantes, 

cobrou novamente do Executivo o atendimento do Requerimento em 

nome de todos os Vereadores, para que conceda um aumento no repasse 

dos recursos para o transporte Escolar, e demais reivindicações. E 

declarou que o Legislativo merece uma resposta do Prefeito. E por fim 

pediu desculpas aos Estudantes, pois não está nas mãos dele a decisão.  O 

Vereador Presidente Jorge usou a tribuna para  primeiramente concordar 

com a colocação do Vereador Santolin, que a viatura foi uma conquista de 

vários Vereadores, através de seus Deputados, e com a manifestação do 

Vereador Leonir, sobre  o peso da interferência do Coronel, e reconheceu 

que foi importante a interferência  de todos  para a conquista. E informou 

que foram enviadas 123 novas viatura, totalizando um investimento de 

32,6 milhões, contemplando Brigada Militar, Policia Civil e Corpo de 

Bombeiro Militar; 29 viaturas SUV semi-blindada  para a Policia Civil, 80 

para a Brigada Militar, 10 Ambulâncias de resgate,  4 caminhões   para o 

Corpo de bombeiro Militar, contemplando 107 Municípios.  Informou 

também que todos os Municípios do Rio Grande do Sul, receberão pelo 

menos uma viatura até o final do ano. Deixou Registrado seus 

agradecimentos ao Coronel Santa Rosa, a Capitã Roberta, e disse esperar 

que a Brigada Militar faça um bom uso do Veículo e garantiu que tentarão 

conseguir outro para o ano que virá. Falou também da entrega para cada 

Vereador dos Estatutos: da Criança e do Adolescente,  da igualdade Racial, 

do Idoso, estatuto da Pessoa com Deficiência  e Lei Maria da Penha, 

material trazido de Porto Alegre, em sua ida na semana que passou. 

Repassou ainda que entregou o mesmo material na Rádio Campinas e no 

Conselho Tutelar  e está no aguardo de mais kits para entregar nas escolas 
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e outras entidades. Por fim repassou que o pessoal da RDG está se 

mobilizando para ir a Brasília buscar recursos para ERS 483, e disse que no 

seu ver  ir agora  é perca de tempo e de dinheiro, porque ficou sabendo 

que até que a ERS 211 seja concluída, a bancada Gaúcha não liberará 

recursos para outro trecho, a não ser que buscarão emendas dos 

Deputados. E não havendo mais Vereadores inscritos, em nome de Deus o 

Sr.Presidente declarou encerrada a Sessão. Salas das Sessões 24 de 

outubro de 2022.                        


